חדש על המדף
הקדמה: קוראים יקרים חלק הספרים מתחדשים על המדף לאחר שאבדו ונאלצנו לקנות חדשים. נכתוב אותם למי שמעוניין בהם.
ילדים ונוער
ילדי המסילה מאת אדית נסביט תרגמו: שהם סמיט ואמנון כץ. הרפתקה סופרים מתרגמים קלאסיקה. שלושה ילדים שיש להם כל מה שצריך חיים בטוב עד שאביהם נעלם. הם נאלצים לעבור עם אימם לכפר וגרים ליד מסילת רכבת. כל בוקר הם מנופפים לנוסעי הרכבת ומוסרים דרישת שלום לאביהם. אחד מהנוסעים עתיד לעזור בפתרון תעלומת אביהם הנעלם.
אוליבר טוויסט  מאת צ'רלס דיקנס תרגמו שהם סמית ואמנון כץ. הרפתקה  סופרים מתרגמים קלסיקה.
מבוגרים
שלושה כרכים בסידרה חורף העולם: רשומות חורף מהדהדות לאורך הדורות כמיתוס שיר ואגדות על כוחות מסתוריים זכורים למחצה. מאת מייקל סקוט רוהן.
כרך ראשון: סדן הקרח כרך שני הכבשן ביער, כרך שלישי פטיש השמש.
מחזיר אהבות קודמות מאת יהושוע קנז : הספר ישן הבאנו אותו לזכרו של הסופר שהלך לעולמו בימים אלו: רצח מסתורי, פרשת אהבים חשאית, דירת מסתור שאיש אינו מה מתרחש בה באמת. הרומן מתרחש כולו בתל אביב.
שמחה גדולה בשמים מאת אמונה אלון. ברוך השב למדף
וודקה ולחם מאת מירה מגן.  ברוך השב למדף.
מוצרט לא היה יהודי: קורותיהן של שתי משפחות מהגרים יהודים בדרום אמריקה של ראשית המאה.
מפת העצמות מאת ג'יימס רולינס: חבורת אנשים חמושים לבושים  נכנסים כנזירים לקתדרלה בקלן ויורים למוות בכול הנוכחים. הם מחפשים את עצמותיהם של שלושת המלכים שבא לכבד את ישו עם לידתו. ברומא מתמנית  רייצל ורונה קצינת משטרה לניהול החקירה.
המסכה של אטריאוס מאת איי גיי הרטלי: " כמו הצצה לתוך מנהרה חשוכה מפחידה מאוד – אין לך מושג מה מביט בך בחזרה ומתכונן לעוט עליך הרטלי הוא אומן" ג'ף לונג.
היא סיפור חיי מאת גלילה רון –פדר- עמית: בסיפור אוטוביוגרפי יוצא דופן זה חושפת הסופרת את האדם  שמאחורי הסיפורים, ומוליכה את קוראיה למסע בתחנות חייה.
[bookmark: _GoBack]קריאה מהנה בתקווה לשובם של ימים בהם תוכלו לשבת בספריה ולעלעל בספרים.
להתראות הספרניות.
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