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· [bookmark: _GoBack]צריך לעצור. הזום הוא חופע. זה לא כמו אסיפה. בעידן הקורונה צריך לעצור.
· אין קשר לקורונה, אם צריך לעשות אז לעשות. להיפך אולי צריך להזדרז.
· אסור לעצור את התהליך. צריך להזדרז. הדיון סביב שיוך דירות קצת הלחיץ – לדעתי הייתה טעות טקטית לעלות אותו במועד שעלה. מוקדם מדי. כרגע קורים תהליכים לא טובים בקיבוץ. השותפות לקחה אותנו למקומות לוחצים, רוצה שיספיקו להחליט עבורנו. אין שמחה כהתרת הספקות. המצב כרגע בעייתי לקליטה.
· אין "אתם". צריך לדבר ביחידים. יש הרבה חששות של חברים כפרטים ובהם צריך לטפל. הקולות לעצור נובעים מחשש מהשינוי עצמו. צריך לפוגג חרדות כי המצב לא יכול להישאר כפיש הוא כעת.
· הדיון בשיוך דירות היה מוקדם מדי. לא היה צריך להיכנס אליו. יש לנו בעיה גם המצב הכלכלי וגם במצב הדמוגרפי – ששניהם סיבות להליכה לשינוי. המצב הכלכלי לא משוקף מספיק. 40 הקיבוצים השיתופיים האחרים חזקים כלכלית בהרבה מלביא. 2021 עלולה להיות שנה קשה מאוד כלכלית, קשה יותר מ 2020.מרבית החוב נוצר מהפעילות החברתית, גירעונות בתקציב קהילה ושיכון. לא ברור מאיפה תגיע הפנסיה. לא רואה מציאות כלכלית שמאפשרת לנו להמשיך ולהיות קיבוץ שיתופי. ממוצע גיל החברים גבוה. ממוצע השכר נמוך, רמת החיים גבוהה – לא ניתן להמשיך ככה. חסר דור צעיר. זה מצב שמאיים על הנקודה עצמה ויש עדיפות להמשיך לקיים את הנקודה על פני הצורך להמשיך ולהיות קיבוץ שיתופי.
· חייבים לתת תקווה לדור הצעיר.
· התהליך חשוב מאוד, צריך שיח רציני. לא יודע איך עושים את זה כעת. אם מישהו לא מעונין בשינוי לא בהכרח אומר עליו שהוא מפחד ממנו. השאלה המרכזית מה רוב החברים רוצים. חושב שבהקשר הזה אנחנו לא בשלים לעבור לשלב הבא. כל העמדות לגיטימיות. מרגיש שחסרה הלגיטימיות לדעות עצמן. חלק מתפקיד הצוות זה להפוך את כל הדיות ללגיטימיות. לא כל מיש רוצה שינוי הוא "מפרק". בסוף צריך להישאר קהילה בריאה ומאוחדת עם ערכים משותפים.
· יכול להיות שצריך לייצר סקר נוסף. יותר קצר. מרגיש שיש אדישות מסוימת. רק דרך שאלון נוסף נוכל להבין מה עמדות החברים כעת לאחר שלב הלימוד.
· הקורונה כאן להרבה זמן. צריך להתקדם. יש את כל הכלים והזמן ללמוד, להתענין. אסור להשאיר את המצב כמו שהוא היום. שלב העקרונות יהיה מהיר מאוד. צריך להמשיך הלאה להסדרים עצמם.
· לעלות את השאלה אם להתקדם או לעצור במקומי.
· האתגר של הצוות לשמוע את האנשים ששותקים. זה לא יבוא דרך האסיפות.
· האסיפה לא ידידותית. אותם אנשים מדברים. אם לא הייתה קורונה היה ניתן לייצר שיח אחר. באסיפה אין תקשורת, על מנת לייצר תקשורת צריך לחשוב על דרכים אחרות. דווקא באסיפות הזום יותר אנשים שואלים, מתעניינים ואפילו מגיעים.
· כאשר המוסדות האמינו באיזה שהוא תהליך בד"כ הציבור הלך איתם. מצפה מהמזכירות שתגיד את עמדתה. צריך להוביל את השינוי.
